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Obec Smetanova Lhota, Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice 

www.smetanovalhota.cz, obec@smetanovalhota.cz  

Letní zpravodaj 

Slovo starosty obce 

Vážení spoluobčané! 

S končícím jarem se k Vám dostává již tradiční Zpravodaj, který pro 
Vás čtyřikrát ročně připravujeme, a prostřednictvím kterého Vás 
informujeme o tom nejdůležitějším, co se v naší obci děje. V tomto 
vydání se dozvíte o možnostech využití víceúčelového hřiště, o 
odpadovém hospodářství obce, o provozu čistírny odpadních vod a 
kanalizace, a řadu dalších informací. Přeji Vám příjemné prožití 
letního období. 

 

Provoz kanalizace a čistírny odpadních vod 

Je to již téměř rok (30. června), kdy byl ukončen zkušební provoz 
nově vybudované oddílné kanalizace a čistírny odpadních vod, 
zároveň byl vydán nový kanalizační řád obce, který stanovuje po-
vinnost majitelům nemovitostí připojit se na tuto novou kanalizaci 
a ukončit vypouštění odpadních vod do staré kanalizace, která již 
nadále slouží pouze jako dešťová. Je ještě několik nemovitostí, 
které připojeny nejsou. Jedná se zejména o domy, které nejsou 
dlouhodobě užívány, ale bohužel mezi ně patří i několik domů, 
které užívány jsou, a jejichž majitelé zatím nesplnili svoji povinnost. 
Posledním termínem, do kterého se musí k nové kanalizaci připojit 
je 30. červen 2017. Pokud tak neučiní, bude jim zaslán dopis 
s upozorněním a následně bude jejich nemovitost od dešťové 
kanalizace odpojena. Budou pak muset řešit likvidaci odpadních 
vod jiným zákonem povoleným způsobem. Připojení na kanalizaci 
obce jim pak bude umožněno, pouze pokud uhradí náklady vzniklé 
v souvislosti s odpojením. 

V loňském roce také většina majitelů nemovitostí uzavřela s obcí 
smlouvu o vypouštění odpadních vod. Chci upozornit na některá 
ustanovení těchto smluv. Většina smluv je uzavřena na placení 
paušální částky podle počtu osob, které nemovitost užívají, ať již se 
jedná o trvale bydlící osoby, nebo chalupáře. Tady chci upozornit 
na skutečnost, že řada občanů si plete trvalé bydlení a trvalý pobyt. 
Trvalý pobyt je údaj zapsaný v občanském průkazu a jde o evidenč-
ní údaj. Do smluv se uváděl počet osob trvale bydlících, to znamená 
užívajících uvedenou nemovitost a produkujících odpadní vody. 
Znamená to tedy, že není nutno platit stočné za osoby, které jsou 
na uvedené adrese přihlášeny k trvalému pobytu a v obci nebydlí, 
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žijí jinde. Zároveň ale platí i opačné pravidlo. Pokud v obci bydlí 
někdo, kdo zde není přihlášen k trvalému pobytu, má majitel nemo-
vitosti povinnost tuto skutečnost oznámit na obecní úřad, a za tuto 
osobu pak zaplatit stočné podle toho, jak dlouho v obci bydlí. 
Z uvedeného vyplývá, že není potřeba se odhlašovat z trvalého 
pobytu jenom proto, aby se nemuselo za uvedenou osobu platit 
stočné. Stačí, když majitel nemovitosti dojde na obecní úřad a po-
depíše dodatek smlouvy, kterým se sníží počet osob užívajících 
nemovitost. 

V této souvislosti chci upozornit na povinnost, která je stanovena 
smlouvou o odvádění odpadních vod, a sice oznámit písemně bez 
zbytečného odkladu, nejpozději však do 14 dnů, každou změnu 
skutečnosti oproti údajům uvedeným ve smlouvě. Důležité je 
zejména vlastnictví nemovitosti, počet užívajících osob, popřípadě 
změna způsobu stanovení stočného (montáž vodoměru). 

Rovněž způsob placení stočného je jiný, než jsme zvyklí u odpadů. 
Poplatek za odpady se platí vždy na příslušný kalendářní rok. To 
znamená, že letos se platí na rok 2017. U platby stočného je to tak, 
že se platí na základě faktury vystavené obcí za rok předcházející. 
Letos se platilo stočné za rok 2016. 

Po projednání v zastupitelstvu obce byly provedeny kamerové 
zkoušky nové kanalizace, při kterých bylo zjištěno, že vznikly na 
vedení drobné netěsnosti. Závažnějším problémem je nalezení 
poškozeného úseku, kde je část roury zavalena kamenem. Firmě, 
která kanalizaci budovala, byla již předána reklamace. 

20.  6.  2017  

Letní pranostiky 
 

 Jaké počasí o Medardu bývá, takové se v létě po něm ozývá 

 Prší-li na Medarda i Prokopa, shnije mandel i kopa 

 Nejsou-li v srpnu hřiby, nebude v zimě sněhu 
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Spolková činnost 

Víceúčelové hřiště 

Začátkem jara bylo dokončeno víceúčelové hřiště, a nyní máte 
možnost ho plně využívat. Pro hřiště byl vypracován provozní řád, 
který musí každý dodržovat. Aby nedošlo k poškození povrchu 
hřiště, je na hřišti zakázáno kouření, donášení jídla a slazených 
nápojů, používání žvýkaček, jízda na kole, kolečkových bruslích 
apod. Na hřiště je zakázán vstup v nevhodné obuvi, jako jsou bě-
žecké tretry, kopačky, nebo jiná obuv s výstupky. Kdo bude tento 
provozní řád porušovat, nebude mu nadále umožněno hřiště uží-
vat. Provozní řád je vyvěšen na vstupní brance do hřiště, a zároveň 
je i zveřejněn na internetových stránkách obce. Na stránkách je 
rovněž umístěn rezervační systém, prostřednictvím kterého si po 
zaregistrování můžete hřiště na určitou dobu zamluvit. Aby byla 
rezervace platná, musí být potvrzena správcem rezervačního sys-
tému, kterým jsem prozatím já. Upozornění z rezervačního systému 
o nové rezervaci, kterou mám potvrdit, přijde vždy na e-mail obce. 
Je proto potřeba rezervace na víkend zadávat nejpozději v pátek do 
16:00 hodin. Jinak se může stát, že vaše rezervace nebude platná, a 
hřiště bude obsazeno. Předpokládám, že o prázdninách bude hřiště 
využíváno nejvíce. Zastupitelstvo obce rozhodlo, že pro místní 
občany bude pronájem hřiště zdarma. 

Odpady 

Přestože jsou již v dnešní době odpadová hospodářství obcí na 
dobré úrovni a nikdo by již neměl mít problém vyřešit „kam 
s ním?“, existuje bohužel ještě řada těch, kteří odhazují odpadky, 
kde se dá a znečišťují tak naše životní prostředí. Smutné je to, že 
jak uvedu dále, nemají k tomu lidé, kteří se takto chovají, žádné 
ekonomické důvody. Jejich počínání zřejmě pramení z pouhé po-
hodlnosti.  

Naše obec se snaží vycházet občanům vstříc tak, aby neměli důvod 
odhazovat odpadky v přírodě. Za vyvezení jedné popelnice platí 
občan 60,- Kč, přestože obec platí svozové firmě 77,- Kč. Obec tak 
doplácí na vyvezení jedné popelnice 17,- Kč. V loňském roce bylo 
z naší obce vyvezeno celkem 1 580 nádob s odpadem. Obec tak na 
jejich vývoz doplatila 26 860,- Kč. Likvidaci ostatních odpadů (ob-
jemný, nebezpečný, atd.) mají občané zcela zdarma a veškeré 
náklady hradí obec. V roce 2016 činili výdaje obce na likvidaci 
odpadů 286 535,- Kč a za poplatky a odměny od EKO-KOMu přijala 
173 557,- Kč. Celkový doplatek obce na hospodaření s odpady 
v roce 2016 je 112 978,- Kč. 

Již několik let je v provozu sběrné místo ve dvoře obecního úřadu, 
kde mohou občané bezplatně odevzdat objemný a nebezpečný 
odpad, elektroodpad, železný šrot, apod. Sběrné místo je pravidel-
ně otevřeno vždy každé první pondělí v měsíci od 8:00 do 9:00 hod 
a od 15:00 do 16:00 hod. Kromě této doby zde mohou občané 
odevzdat odpady kdykoliv po předchozí domluvě s odpovědným 
pracovníkem, který má sběrné místo na starosti. Přesto se najdou 
občané, kteří mají potřebu sem vozit odpady bez předchozí domlu-
vy, a dávají odpady tam, kam nepatří. V kontejneru na plasty se pak 
objevuje elektronika, v objemném odpadu železo apod. Zaměstna-
nec pak musí odpady přebírat. Pokud se potřebujete zbavit odpadu 
bez přítomnosti obsluhy, uložte ho prosím vedle kontejnerů, a my 
už ho následně dáme tam, kam patří. 

Ze zasedání zastupitelstva obce 

Zastupitelstvo obce na svých zasedáních v průběhu druhého čtvrt-
letí letošního roku schvalovalo smlouvy o prodeji části pozemku u 
truhlárny, smlouvy o zřízení věcného břemene na uložení kabelo-
vého vedení, a smluv o právu provést stavbu na obecních pozem-
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Letní zpravodaj 

Pavel Káš, Miroslava Lesáková 

 

Hasiči 

V jarním vydání Obecního zpravodaje jsme vás na tomto místě zvali na 
několik akcí, které jsme připravovali, nyní pár slov o tom, jak proběhly. 

Poslední dubnový den jsme se sešli jako každý rok na stavění májky. 
Strom přivezli a připravili hasiči 2 týdny předem. O nazdobení se posta-
raly děti s maminkami a následně muži pod velením Zbyňka Volfa strom 
bezpečně vztyčili. Zbytek večera probíhal nadále příjemně s buřty a 
neodmyslitelným ohněm před hasičskou zbrojnicí. 

27. května jsme se účastnili okrskových závodů. Letos mělo naše sdru-
žení pořadatelské žezlo, a tak kromě obvyklých příprav a lehkého tréno-
vání jsme museli zajistit i další nezbytné věci na zdárný průběh soutěže 
se všemi náležitostmi a zázemím pro soutěžící a diváky. Závody se 
konaly na fotbalovém hřišti, za což bychom touto cestou rádi poděkova-
li místnímu fotbalovému klubu. Naše družstvo se umístilo na třetím 
místě, druzí byli Ostrovečtí a na prvním místě bylo družstvo z Varvažo-
va. Letos se zúčastnili také družstva dětí z Ostrovec, těm jsme navíc k 
diplomům připravili i oblíbené fidorkové medaile. 

10. června jsme pořádali spolu s obcí Smetanova Lhota dětský den. 
Obec spolu s terapeutickou komunitou Sananim připravila strašidelnou 
stezku, která dovedla děti a jejich doprovod až k rybníku na náves. Tam 
jsme na děti čekali už my s kalovým čerpadlem a třemi „céčkovými“ 
proudy.  Děti a i dospělí si zastříkali nejen na rybník, ale protože bylo 
opravdu parno, namířili někteří proudnice i mezi účastníky. 

V souvislosti s ukázkou techniky chystáme ještě jednu přehlídku. Tu 
jsme oproti plánu přesunuli z dubnového termínu na 22. července. 
Přece jenom bude teplejší počasí a dětem se uprostřed prázdnin posta-
ráme o další aktivní zážitek. K rybníku vytáhneme i zásahové mašiny a 
odpoledne zakončíme táborákem a opečením vuřtů. 

Jako každý rok pro Vás připravujeme oblíbená Posezení na návsi. To 
první se uskuteční hned v sobotu 1. července od 20 hodin. Druhé Pose-
zení se bude konat v sobotu 12. srpna ve stejném čase a na obou nám 
zahraje kapela Ríši Nováka. V případě nepříznivého počasí se přestěhu-
jeme do sálu obecního úřadu, ale pevně věříme, že nám počasí bude 
letos přát a všichni si užijeme tyto jedinečné večery. 

Přejeme vám všem pohodové léto a těšíme se na setkávání při akcích 
SDH. 

 

Slavomír Harbáček 

 

cích (vodovodní přípojka na Vrábsku a na návsi ve Smetanově Lho-
tě). Na posledním květnovém zasedání byl schválen Závěrečný účet 
obce za rok 2016 spolu se Zprávou o přezkoumání hospodaření za 
rok 2016. Zároveň byla schválena i účetní závěrka obce za rok 2016.  

Kultura 

Obecní úřad spolu s místními hasiči a terapeuty a klienty TK SANANIM 
Karlov, připravili pro naše nejmenší spoluobčany 10. června dětský den. 
Děti absolvovali pohádkovou stezku lesem od zámečku Karlov, která 
končila na návsi u rybníka. Tam jsme pro Vás připravili občerstvení. 
Hasiči zde předvedli svoji techniku a děti si mohli vyzkoušet stříkání 
proudnicí na rybník. 

V letních měsících se na Vás budeme těšit při tradičních večerech na 
návsi a fotbalovém turnaji. Více se o těchto akcích dozvíte v příspěvcích 
spolků. Letní období zakončí stejně jako každý rok lhotecká pouť, která 
je letos v neděli 10. září. 
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Václav Ziegler, předseda klubu 

 

VII. Kodád Pavel – pocházel z Král. Lhoty, oženil se s Veronikou Moravco-
vou dcerou Matěje Moravce ze Smet. Lhoty č.20. grunt převzali 
12.1.1754. 
 
VIII. Černý Pavel – koupil grunt s povolením vrchnosti 1.7.1777  pro 
neduživost, sešlost stavení a mnohé dluhy předešlého za 200 zlatých a 
výminek. O grunt se marně ucházel Pavel Tetour, švagr. Z jeho 3 synů 
známe jen: 
 Karel – dědic gruntu 
 Josef – oženil se do Malčic 
 
VIII. Černý Karel – syn Pavla Černého ze Smet.Lhoty č.20. Jeho žena se 
jmenovala Marie, rozená Průchová. Grunt převzali v ceně 3.900 zlatých. 
Každý z bratrů dostal 1.300 zlatých. Jejich děti: 
 1811 Jan – dědic gruntu 
 Josef – dědic domku  č.79 při statku stojícím do druhého kole-
na 
 
IX. Černý Jan – narodil se v roce 1811. Jeho žena se jmenovala Marie, 
rozená Šípová, dcera Václava Šípa ze Smet. č.31. Jejich děti:  
 1844 Barbora – dědička chalupy okolo 1846 
 Jan – oženil se 29.7.1883 ve 37,2 letech s 26,10 letou Marií 
Koudelkovou, dcerou Jana Koudelky, nájemníka ze Smet. Lhoty č.17 a 
Barbory, rozené Říhové, dcery hajného z Vrábska č.16. 
 24.4. 1851 Josef – oženil se s Josefou Lůzumovou, narozenou 
16.10.1855 ze Smet Lhoty č.72. Žili v č.104,  kde se jim narodilo 6 dětí. 
 
X. Volf Matěj – narodil se 13.11.1847. Oženil se s Barborou Černou, 
narozenou v roce 1844, dcerou Jana Černého a Marie, rozené Šípové ze 
Smet. Lhoty č.20. Chalupu převzali postupem 12.7.1883. Později asi žili 
v č.96. Jejich děti: 
 30.8. 1867 Marie – 
 11.1. 1869 Anna – 
 14.7. 1873 Anastazie – dědička chalupy 
 19.8. 1876 Barbora – vdala se 10.5.1903 za Josefa Albrechta, 
narozeného 10.4.186? z Dejvic č.59, syna  Karla Abrechta, hostinského 
z Nové Vráže č.31 a Barbory rozené Dubské z Nové Vráže č.9. 
 16.5. 1878 Albína – vdala se  12.6.1905 za Františka Koudelku, 
narozeného 10.12.1870, syna Františka Koudelky, sedláka ze Smet. Lhoty 
č.90 a Marie, rozené Píchové z Uzenic č.26. 
 
XI. Mráz Jan – s manželkou Anastazií narozenou 14.7.1873 dcerou Matě-
je Volfa a Barbory, rozené Černé převzali chalupu 31.5.1899 smlouvou 
svatební a podle oddacího listu ze dne 6.6.1899. Jejich syn: 
 František – dědic chalupy 
 
XII. Mráz František – syn Jana Mráze a Anastázie ze Smet.Lhoty  č. 20. 
S manželkou Marií, rozenou Bartošovou ze Zalužan, převzali chalupu 28. 
8. 1933 a 23. 11. 1937 odevzdáním. Jejich dcera:   
 17. 4. 1938 Marie, zemřela 2. 10. 1990 
 
XIII Kolka Václav- syn Václava Kolky a Františky ze Zlákovic, oženil se 
s Marií Mrázovou, vdovou po Františku Mrázovi. Chalupu spoluvlastnil od 
16. 1. 1940. Děti: 
 5. 1. 1944 Jaroslava 
 4. 8. 1945 Václav – převzal chalupu 
 
XIV Kolka Václav – odkoupil chalupu od rodičů v roce 1977. Zemřel 13. 4. 
2011 bez dědiců. 
 
XV Pálek Petr syn Jaroslavy Pálkové, rozené Kolkové, narozen 25. 12. 
1962, převzal chalupu darovací smlouvou od Václava Kolky roku 2010. 
Děti: 
 13. 7. 1992 Barbora 
 1. 4. 1997 Jakub 
 

Z gruntovních knih 
 

Fotbal 

Vážení spoluobčané, 

v krátkosti vám prozradím, co je nového ve lhoteckém fotbale. Popravdě 
řečeno, pamatuji i lepší časy. Asi největší radost nám dělají naši nejmenší 
fotbalisté, kteří mají střídavé výsledky a v soutěži OP mladší přípravka sk. 
I., kde hrálo celkem 9 týmů, skončili se ziskem 20 bodů na 6. místě tabul-
ky. 

Je smutné, že právě naši nejmenší mají nejlepší umístnění ze všech našich 
týmů… 

Jelikož naše mužstva dospělých měli obzvláště poslední měsíc neskutečné 
problémy s docházkou na zápasy, jsou jejich výsledky a postavení 
v tabulce odpovídající kvalitě hry, kterou předvádějí. Tým A skončil se 
ziskem 19. bodů na posledním 14. místě a sestupuje do nižší soutěže. 
Tým B skončil se ziskem 20 bodů v soutěži, kde bylo 12. týmů na 10. 
místě.  

Jak je vidět postavení obou týmů na konci soutěží je žalostné a proto se 
budeme muset zamyslet nad dalším fungování fotbalu v obci vůbec. 

Na závěr mi dovolte vás pozvat na tradiční memoriál Ladislava Panýrka, 
který se koná 8.7.2017 od 9 hodin na našem hřišti. Letošní ročník je již 42. 
v pořadí. 

Všem příznivcům i zastupitelům obce děkuji za podporu a snad vám 
budeme v následujícím ročníku dělat větší radost. 

 

 

 

Číslo 20 
 

Grunt Hrubejch 
 

„ U Moravců „ 
 
I. Drázský Václav – držel grunt v roce 1640 v ceně 160 kop grošů. Přiženil 
se k vdově po svém bratru Jiříkovi. Původně byl varvažovským šafářem. 
 
II. Hrádek Jiřík – ujal grunt v roce 1646 v ceně 116 kop grošů. 
 
III. Moravec Mikuláš – v roce 1650 ujímá prázdný a pustý grunt. Ani 
závdavky nedává. Z jedné zádušní krávy má platit k radobyteckému 
záduší 4 groše. Jeho děti: 
 Jakub – I. dědic 
 Pavel – II. dědic gruntu 
 Dorota – vdala se 12.11.1677 v Mirovicích za Krištofa Mačku. 
 Prokop – dědic poloviny podružské chalupy č.? 
 
IV. Moravec Jakub – syn Mikuláše Moravce drží grunt v roce 1681.  
Vdova Moravcová se znovu provdala za Václava Kladrubce ze Smetanovy 
Lhoty, narozeného 27.1.1676 asi z č.71. 
 
V. Moravec Pavel – syn Mikuláše Moravce ujal v roce 1689 pošacovaný 
grunt za 100 kop grošů. Drží grunt a splácí do roku 1729. Má zhotovit 2 
vory lesa a platit činži z chalupy Fišerovské. Vystavěl další 2 chalupy pro 
dcery. Jeho děti: 
 Matěj – dědic gruntu 
 František – dědí chalupu Fišerovskou 
 2 dcery  
         
VI. Moravec Matěj – syn Pavla Moravce přejímá grunt 17.1.1731 v ceně 
100 kop grošů. Jeho dcery: 
 Veronika – dědička gruntu 
 Dorota – vdala se za Jakuba Kodáda z Král. Lhoty, panství 
orlické. 

Ivana Zieglerová 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Životní výročí 
 

Hodně zdraví a dobré pohody přejeme jubilantům, kteří 

oslaví své významné životní výročí ve třetím čtvrtletí roku 

2017. 

Srpen: 
Hejnová Miloslava, 65 let 

Lexová Ludmila, 65 let 

Maňhal Josef, 90 let 

 

Září: 
Schoř Vladimír, 60 let 

Hejlová Hana, 65 let 

Brousilová Ludmila, 70 let 

Kárová Ludmila, 75 let 

Fousek Jiří, 95 let 
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Pracovní doba a úřední hodiny 

PRACOVNÍ DOBA referentky úřadu od 1. 1. 2017: 

Po - Pá 7:30 – 11:30  12:00 – 15:00 
 

ÚŘEDNÍ HODINY úřadu od 1.1.2017: 

Po 8:00 – 11:00 13:00 – 16:00 
Pá 8:00 – 11:00 15:00 – 17:00 

www.smetanovalhota.cz, smetanovalhota@centrum.cz 

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377 

Lesohrátky pro děti ve Smetanově Lhotě 

Pro děti od 4 do 10 let jsme připravili týden plný her, zábavy, vzájemného poznávání, nových zkušeností a zážitků. V týdnu od 10. do 14.7. se 
budeme setkávat vždy od 8 do 16 hodin. Děti budou mít zázemí v sále kulturního domu, a bude-li nám přát počasí, budeme většinu času 
v přírodě. 

Děti si vyzkouší výrobu loutky, která je bude provázet programem, hrát si a putovat s nimi. Venku v rozmanité skupině dětí se bude tvořit 
z přírodnin, za použití různých opravdových nástrojů, a společně si k tomu budeme muzicírovat na „koncovky“ a jiné přirozeně znějící nástro-
je. Budeme si hrát na reportéry, nahrávat příběhy a různé zvuky.  

Každý den přijde část příběhu, a děti budou volit, kudy se bude odvíjet dál. Každý den bude jiný a něčím jedinečný jako každý z nás. 

Cena je 2.000 Kč a zahrnuje pět dní programu, materiál na tvoření, průvodce, oběd a odpolední svačinu. Aktuálně je volných 5 míst, tak pokud 
se Vaše dítko chce přidat, napište mail na psychoterapie@sipova.cz nebo zavolejte na 604 314 350. Těšíme na krásné společné zážitky a děku-
jeme panu starostovi za vstřícnost a propůjčení prostoru.  

Hezké léto všem přejí Monika Pelcová (průvodkyně), Gabriela Markvartová (průvodkyně) a Emilie Šípová (kontaktní osoba). 

 

Informace obecního úřadu 

PROVOZNÍ DOBA OBECNÍ KNIHOVNY 

každý pátek 

16:30 – 18:00 

Skupinka dětí 

Vrábsko 
 

http://www.smetanovalhota.obec.cz/
mailto:smetanovalhota@centrum.cz

